

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO VII NÚMERO SUELTO DIBZ CENTIMOS DIARIO DE LA MAÑANA Redacción y Administración: Mercado, 12 Teléfono 878 NUM. 1.969

PELICULA SECOS.. Sociedad MEDALLONES

NOS HALLAMOS

en el período álgido de las renombradas ferias de San Andrés, en los días en que es mayor la afluencia de comprovincianos y de extraños a la región, viniendo todos a la capital altoaragonesa, espolcados por el interés material del negocio que se proponen realizar en la compra-venta.

Pero como la parte más importante de la vida humana no es lo material de ella, sino lo moral es intelectual, que es lo que al hombre distingue de los demás seres de la creación, y como la capitalidad debe de suponer y supone deberes de estos últimos que cumplir, bueno sería que Huesca en tales días, se preocupase de proporcionar, a los que durante ellos son nuestros huéspedes, no sólo comodidades y diversiones, sino también enseñanzas que aprovechar en el ordinario vivir a que pronto volverán, altas ideas de moral, que elevando su espíritu se le formasen al hacerle otear luminosos horizontes de perfeccionamiento.

En estos días de aglomeración de forasteros, que residen en localidades apartadas de centros de cultura y progreso, es deber de las ciudades, que son cultura y civilidad, en sus centros de saber, a los que llegan para iluminar su espíritu; y apartarles del ambiente en que viven de por fuerza y hacerles ver que hay algo más alto y digno en el vivir que lo que representan los intereses materiales.

Las sociedades culturales, los centros oficiales que tienen misiones educadoras y de enseñanza y propaganda, tienen en estos días amplio campo que sembrar, una actuación extensa e intensa que realizar, y no pueden ni deben desentenderse de ella, si es que aspiran a realizar su misión progresiva, perfeccionadora.

El adelanto de un pueblo no está representado por una minoría de sabios; la medida justa de su civilización la da el medio de cultura del pueblo. Si lo primero fuera, no habría pueblos atrasados, pues bastaría enviar a ellos un par de sabios para incorporarlos a la civilización de modo rápido y poco costoso.

Pensemos en ello y en leal y útil cooperación, procuremos que de las ferias en la urbe lleven los feriantes a sus pueblos no sólo la moda en el sentir ni el conocimiento del baile o de la función de moda, sino primero y principalmente ideas que sean fecundas para el perfeccionamiento de su profesión, que iluminen su inteligencia y templen su voluntad para vivir como hombres, como más racionales que tienen altos destinos que cumplir.

Ciudad no supone frivolidad o corrupción, sino progreso, civilidad y perfección.

Y a que así se comporte hay que aspirar.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO

LOCALES

Apuntes de la feria

No adquirió ayer nuestra ciudad el aspecto que atendida la fecha era de esperar; pues contra lo que creíamos la exposición de ganado, en la Plaza de Santa Clara, no tomó el auge y crecimiento de franca y resuelta animación.

Durante todo el día de ayer, especialmente por la tarde, la afluencia de forasteros y tratantes, por tren y carretera, fué muy considerable; tanto, que las fondas y casas de huéspedes tenían agotadas anoche la mayoría de las habitaciones y aposentos; y esto mismo confirmaba la aglomeración ingente que hubimos de apreciar en los Porches de Vega Armijo y Plaza de Camo, donde con toda actividad funcionaban las garitas de «puntería», «caballitos», buñolerías, varios charl tanes—no sabemos qué es del famoso León Salvador— etc., etc.: el tránsito se hace dificultoso, y en beneficio público, nos referimos al que allí converge, sería muy de aplaudir en todos el orden y compostura debidos.

Como anteriormente hemos dejado entrever el ajeteo y tráfico comerciales de ayer mostráronse débiles y estancados; a pesar de que, nos consta, eran numerosos los compradores y abundante el ganado dispuesto a la venta.

De las transacciones más importantes fué la realizada por el señor Rojo, de Aurín (Sabiñánigo), quien vendió tres mulos a 2.760 pesetas comprados por unos tratantes de Ejea de los Caballeros; los señores Bueno (hermanos), cuatro mulas para el pueblo de Peñarroya (Binéfar), a 2.500 pesetas, y dos lechales a 15 onzas con destino a Benasque.

Se realizaron otras ventas, por separado, las cuales no revistieron gran importancia. Es de suponer que hoy el movimiento será más intenso.

“Boletín Oficial”

El de ayer contiene: Fijación del precio a que se abonarán los suministros a fuerzas del Ejército y Guardia civil. Inscripciones hechas en el Registro de la Propiedad por don Antonio Laín, vecino de Aniés. Relación de pueblos y cantidades que los mismos han de satisfacer para saldar sus débitos con el Estado. Exposición de documentos, citaciones, emplazamientos y requisitorias.



La exportación de aceites

El certificado fitopatológico a que se refiere la reciente nota de la Dirección de Agricultura respecto de la exportación de aceite, no significa que ésta haya de llevar tal certificado, sino que para aquellos países que, como Checoslovaquia, exigen justificante de calidad a la importación podrán expedirlos las Juntas mixtas de inspección fitopatológica. Así fué el acuerdo de la Comisión mixta reunida el día 16 del actual.

LA TIERRA
SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

La crisis ministerial en Bélgica ha quedado solucionada con la misma rapidez con que fué planteada. Los socialistas habían manifestado tantas veces su deseo de volver a la oposición que la crisis no sorprendió a nadie.

Ni los socialistas ni los otros partidos trataron de buscar una fórmula intermedia que permitiera evitar la crisis. Entre la proposición del ministro de la Guerra de mantener la ley del servicio militar de doce meses y la proposición de los socialistas de establecer el servicio de seis meses no se ha procurado encontrar una solución, dice, habría sido la reorganización del ejército, reforma que hubiera permitido marchar lentamente hacia el servicio de los seis meses. Los socialistas han insistido en pedir una solución absoluta, mientras el ministro de la Guerra hablaba de una reorganización del ejército que no pasa todavía de ser un proyecto.

Nada se ha hecho, pues, para evitar la crisis, porque todos los partidos creían que el Gabinete de Unión Nacional se había sobrevivido a sí mismo. Por otra parte, las causas de desacuerdo en el seno del Gobierno eran múltiples. Los problemas escolares, de alquileres y de utilización de fuerzas hidráulicas separaban también a los socialistas de los otros partidos.

El Gobierno de Unión Nacional ha llevado a cabo la obra de saneamiento financiero. El franco belga ha sido estabilizado.

El nuevo Gabinete parece que tiene la misión de esperar las elecciones generales, quizás de anticiparlas. No parece que la actual coalición católico-liberal pueda vivir en paz mucho tiempo.

Será necesario ir rápidamente a la reorganización del ejército, porque entre los católicos existe el grupo demócrata que no tiene nada de militarista.

—Oye, papá, ¿con qué se fabricó la primera máquina parlante?
—Hijo mío, con una costilla del primer hombre.

Agenda Cuilnaria

Libro de la compra con minutos y recetas para cada uno de los días del año. De venta en la EDITORIAL V. CAMPO, Coso Bajo, 9 y 11.



CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral. Teléfono 258 HUESCA

Después de dar Ejercicios Espirituales a aquella Comunidad regresó de Casbas el reverendo Padre Superior de Jesuitas don Emilio Monreal.

— Celebra hoy sus días de la distinguida señora doña Catalina Guillén, viuda de Lardiés.

Reciba nuestra sincera felicitación.

— Con motivo de su santo y cumpleaños, ha recibido muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra, sincera y cordial, la elegante y bella señorita Gregoria Ramón Floría.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde accidental, don Miguel Mingarro, celebró sesión ordinaria en primera convocatoria la Comisión municipal Permanente, asistiendo los vocales señores Vials, Sopena y Queral.

Fué leída y en todas sus partes aprobada el acta de la anterior sesión.

Se concedió el empadronamiento a don Juan Echevarría Herranz.

Dada cuenta de un escrito en el cual el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia interesa el apoyo y cooperación a los Somatenes de la Región, se acordó en el sentido solicitado.

Se acordó la inclusión de varias familias en la Beneficencia.

Se autorizó a don Ricardo Lapetra para la ampliación del suministro de agua potable con destino al predio núm. 54 de la calle del Padre Huesca.

Id. a doña Benita Alfaro, viuda de Baratech, para la instalación y funcionamiento de un motor eléctrico de dos HP. en el predio núm. 31 de la calle de Sancho Aberca.

Id. id. a don Martín Alcázar para otro motor eléctrico de 3/4 de caballo en la finca 7 y 9 de la calle de Ramiro el Monje.

Id. id. a don Cornelio Avellanas para otro motor de HP. en el antiguo convento de la Merced.

En virtud de denuncia formulada por el arquitecto municipal la Comisión acordó se ordene al propietario de la casa num 48 del Coso Alto ejecutar obras de reparación de las tuberías de retretes y fregaderas y otras de carácter sanitario en la expresada finca.

Se aprobaron varias cuentas por suministros hechos a este Ayuntamiento.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Lotería gratis

A todo comprador del ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE, se le obsequiará con una participación al billete de Lotería de Navidad número 9 850.

Pídalo en la EDITORIAL V. Campo

Mañana, sábado, se reúnen en una comida todos los aragoneses asambleístas o que con la Asamblea tengan relación, según vemos en los periódicos.

ANVERSO

REVERSO

Como de la panza sale la danza, varemos lo que a Aragón aprovecha la reunión de sus representantes, que eso es lo que nos importe.

VALVANEA.

OLIMPIA

Hoy principia la temporada de ferias

Esta noche se celebrará en este espléndido teatro, la primera función de abono de la temporada de ferias.

La obra elegida es ¡Adiós juventud!, comedia fina, con la alegría de un ambiente de optimismo y con el encanto de los años mozos de los personajes. Este es el primer estreno de los cinco que va a brindarnos la compañía de Luisita Rodrigo.

Para Luisita Rodrigo, la genial y encantadora actriz, no hacen falta frases de presentación ni de elogio para sus méritos.

Es una figura artística del teatro español, con personalidad de gran relieve y su nombre alcanza en Madrid y Barcelona el prestigio envidiable de una carrera brillante de éxitos continuados.

Rafael Calvo, el primer actor, es sobrino carnal de aquel ilustre actor, gloria nacional, que con Vico elevó la escena española al rango de sus mejores tiempos. Y Rafael Calvo, de la madera de gran actor de su tío y su primo, sostiene con sus legítimos triunfos e indiscutibles méritos, el prestigio de su estirpe.

La compañía, en la que domina la juventud, figuran valiosos elementos, que admirablemente conjuntados dan a las obras una interpretación acabada y excelente.

La campaña teatral del Olimpia, con la compañía de Luisita Rodrigo, para la que figuran muchos abonados, promete resultar muy lucida y provechosa, con los alicientes y acontecimientos artísticos que anuncia.

por la presidencia de formar una ponencia compuesta de los señores gobernador, alcalde, ingeniero agrónomo, inspector de Higiene Pecuaria y representante de la Cámara de Comercio, para que hagan una revisión de los precios de artículos de consumo que se expenden en esta ciudad, con objeto de tasarlos debidamente cortando cuantos abusos se cometan o puedan cometerse en perjuicio de los intereses del público y vecindario en general. A este efecto se dirigirá el señor gobernador a las autoridades de las provincias limítrofes pidiendo antecedentes y notas de precios al efecto de regular esto debidamente en esta capital y su provincia.

5.º También se tomó el acuerdo de que el señor gobernador, por los medios legales que a su alcance tiene y hasta tanto que se nombre el personal auxiliar de la Junta, ordene se giren visitas de inspección a los establecimientos donde se expenden artículos para el consumo recogiendo muestras para su análisis en el laboratorio, castigando severamente a cuantos industriales falten a sus deberes para con el público.

6.º Se dió como final cuenta del estado de fondos de la Junta que acusa una existencia en la cuenta corriente del Banco de España de pesetas mil quinientas veintiuna con cuarenta y cinco céntimos.

Cantidad entregada

A las doce de la mañana de ayer ha sido entregado en el despacho oficial del señor gobernador civil, a la superiora de las religiosas Siervas de María de esta ciudad el cheque de quinientas pesetas enviado a tal fin a nuestra primera autoridad civil por el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.

Las religiosas favorecidas rogaron al señor gobernador hiciera público su profunda agradecimiento al Gobierno de Su Majestad y especialmente a su presidente.

También por el correo de hoy y en carta oficial certificada, se ha remitido al señor alcalde de Barbastro para su entrega a las Hijas de la Caridad de la Casa Amparo de dicha ciudad, el otro cheque también recibido en el Gobierno con ese destino.

¡A los trasnochadores!

Se les avisa, que durante todos estos días de las ferias, se servirán toda clase de bocadillos y cenas, hasta las tres de la madrugada, en

Casa de Funes

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza de la provincia.

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Este número ha sido visado por la censura

EN EL GOBIERNO CIVIL

ACUERDOS IMPORTANTES SOBRE ABASTOS

En la tarde de anteayer y convocada por el excelentísimo señor gobernador civil, bajo su presidencia, se reunió la Junta Provincial de Abastos, tomó dose entre otros acuerdos de menor importancia los que siguen:

1.º Que se convoque nuevamente a elección para nombrar un representante de los harineros y otro de los ganaderos para formar parte de la Junta como vocales de la misma y cuya elección no se celebró, a pesar de haberse así ordenado en el «Boletín Oficial» 30 de Octubre de 1926.

2.º Que con toda urgencia se proceda al nombramiento del personal auxiliar de la Junta (Secretario e inspectores) por considerarlo absolutamente necesario para que este organismo funcione debidamente.

3.º Se acuerda asimismo nombrar la Comisión permanente de la Junta que ordenan las disposiciones vigentes, eligiéndose por unanimidad a los señores inspector Provincial de Higiene Pecuaria y representante de la Cámara de Comercio para que bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador formen dicha Comisión.

4.º Asimismo se aprueba por unanimidad la propuesta hecha

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El alcalde de Huesca y el ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo

Ha celebrado la segunda sesión plenaria la Asamblea

Intervienen en los debates los exministros señores La Cierva y Goicoechea. Los autores del atraco a un cobrador de Zaragoza han sido condenados a muerte. Nuevo jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Huesca. Ha fallecido el jefe del Gobierno de Rumania señor Bratiano. Se va a adquirir por suscripción la casa en la que nació el general Primo de Rivera. Información de provincias y extranjero. Otras noticias

Nuevo jefe de la Guardia civil de Huesca : : : : :
Los partidarios del príncipe Carol, que son los más en Rumania.

MADRID, 24.—Entre los decretos firmados por el Monarca figura uno nombrando jefe de la Comandancia de la Guardia civil de HUESCA a don Evaristo Ocón, teniente coronel de dicho Instituto.

Una conferencia

Con el ministro de Hacienda ha celebrado extensa conferencia el rector de la Central señor Bermejo, tratando de problemas que afectan a la Universidad.

Tres sentenciados a muerte

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa instruida contra los procesados Anastasio Molín, Anselmo Bernal y Eladio Miguel, autores del atraco a un cobrador de Zaragoza y de la muerte de un niño.

Se les condena a muerte, e indemnización de diez mil pesetas a la familia del niño fallecido.

La casa en que nació Primo de Rivera :

Comunican de Jerez que se ha acordado adquirir por suscripción la casa en que nació el general Primo de Rivera, para ofrecérsela. El propietario pide por el predio de referencia 140 mil pesetas.

Muerte del jefe del Gobierno rumano :

De Bucarest participan en telegramas urgentes que el presidente del Consejo de ministros, señor Bratiano que enfermó el lunes último fué operado anoche y esta madrugada ha fallecido. El Gobierno ha presentado la dimisión.

El Consejo de Regencia ha encargado la formación de Gobierno a Vintila, hermano del señor Bratiano. El nuevo presidente ha repartido las carteras entre los ministros dimisionarios.

Con motivo de esta crisis han surgido graves incidentes entre los amigos del señor Bratiano y

La segunda sesión plenaria de la Asamblea

Se ha celebrado la segunda sesión plenaria de la Asamblea Nacional, dedicándose ruegos e interpelaciones.

El señor PAU ha explanado una interpelección sobre la ordenación comercial, solicitando del Gobierno un plan de coordinación.

Le contesta el presidente del CONSEJO, el cual hace resaltar el proteccionismo del Gobierno a la producción, extendida a todo el comercio. Dedicó párrafos a contar los campos españoles, cuya cosecha actual promete ser espléndida. (Aplausos).

El señor GARCIA GUIJARRO pide una severa política de tratados, así como una inmediata revisión arancelaria.

El señor FUAL declara que para esto existe la dificultad de la tasa en el cambio de las monedas.

Se suspende la sesión durante media hora.

Se reanuda a las cinco y media y se somete a discusión el proyecto de ab-intestato.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA hace historia de las líneas generales del proyecto y de los motivos que ha tenido el Gobierno para redactarlo. Ofrece que oír con gusto todas las opiniones, porque opina que debe reglamentarse y no quiere crear dificultades a la Asamblea para que libremente exponga su opinión.

El señor LA CIERVA se congratula de la amplitud que el Gobierno quiere dar a este debate. Cree que el proyecto, antes de venir a la Asamblea, debió ser estudiado e informado por la sección correspondiente.

Pregunta si el proyecto va contra la familia o contra la propiedad, porque en ese caso votará en contra.

Le contesta el presidente del CONSEJO, el cual saluda cordialmente al antiguo y experto parlamentario. Declara que el Gobierno no atenta, ni puede atentar contra la familia, la cual queda completamente a salvo.

El señor GOICOECHEA hace suyas las palabras del señor La Cierva.

El señor CLEMENTE DE DIEGO interviene brevemente para adherirse a las manifestaciones de los anteriores asambleístas.

El señor DIAZ DE BENITO conviene en que todos los legisladores coinciden en apreciar que el problema ha de resolverse respetando siempre el principio de la familia.

El arzobispo de VALLADOLID interviene para defender el derecho de herencia de los parientes en el cuarto grado.

En vista de lo avanzado de la hora se levanta la sesión, para continuarla mañana

Las gestiones de don Vicente Campo en Madrid

El proyecto de ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo

Los alcaldes de Barcelona, San Sebastián y Tortosa, encantados con el proyecto, prometen apoyarlo con el mayor entusiasmo. La Sección Tercera "Defensa Nacional", ha encargado al señor Campo que informe ampliamente en la próxima sesión que con carácter extraordinario celebrará para tratar únicamente de esta asunto. Las impresiones no pueden ser más optimistas - -

Nuestro activo corresponsal en Madrid nos comunica noticias que con el mayor agrado trasladamos a nuestros lectores, ya que respiran optimismo y hacen abrigar esperanzas gratísimas en lo que al porvenir de la provincia de Huesca se refiere.

El alcalde de esa capital, don Vicente Campo, representante de los Ayuntamientos de la provincia de Huesca, ha celebrado hoy extensa conferencia con los alcaldes de Barcelona, San Sebastián y Tortosa tratando del proyecto de ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo, exponiendo con amplitud y claridad los puntos de vista del proyecto, su conveniencia para las provincias interesadas y su importancia en los aspectos nacional e internacional.

El señor Campo recibió felicitaciones de sus compañeros, los cuales, compenetrados con el proyecto, ofrecieron su apoyo incondicional y su defensa entusiasta.

Es seguro que en una de las primeras sesiones que celebre la Sección Tercera «Defensa Nacional», a la que pertenece el señor Campo, este importantísimo proyecto tomará estado oficial, pues así lo han ofrecido al alcalde de Huesca varios miembros de dicha Sección, con los cuales ha conferenciado, cambiando impresiones sobre el asunto.

El presidente y el secretario de la repetida Sección Tercera han rogado al señor Campo que hiciera un amplio informe del proyecto del citado ferrocarril para que sirviera de información y de base para su estudio detenido. Una vez que el señor Campo haya terminado el informe, la Sección de «Defensa Nacional» se reunirá en sesión extraordinaria para dedicar la discusión a ese solo asunto, que tanto interesa a cuantas personalidades han sido informadas por el alcalde de Huesca.

Como puede verse, el problema, trascendentalísimo para Huesca, se encauza por derroteros que hacen abrigar las más halagadoras esperanzas y hay que esperar de la bien probada actividad del señor Campo que el asunto se llevará a feliz término y que la aspiración unánime de Huesca se verá en corto plazo satisfecha.

Sobre las Haciendas municipales

Entre las interpelaciones solicitadas al presidente de la Asamblea figura una del representante de los Ayuntamientos de la provincia de Huesca señor Campo, el cual interpelará mañana viernes, si hay tiempo, y sino el sábado, al ministro de Hacienda sobre cuestiones que afectan a las Haciendas municipales.

Sagún nuestras noticias esta interpelación tendrá gran importancia, sobre todo para los Municipios españoles.

Los representantes de las Diputaciones

En la Diputación provincial de Madrid se han reunido los representantes de dichos organismos en la Asamblea Nacional. Por la Diputación de Huesca ha asistido don Victorión Coarasa, que ha intervenido en la discusión de los asuntos que se han tratado.

Parece ser que los acuerdos adoptados son de importancia extraordinaria para la vida de dichos organismos provinciales.

Después de la reunión los asistentes han sido obsequiados con un delicado lunch.

Los representantes aragoneses

El próximo sábado en el restaurant Tournié se reunirán para comer todos los representantes de Aragón en la Asamblea Nacional. Asistirá, en nombre del Gobierno, el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Esta reunión tendrá gran importancia, pues en ella se acordará el plan de campaña a seguir para la defensa de los intereses de la región aragonesa.

Noticias de provincias

Creación de escuelas
SEGOVIA.—Ha conferenciado el presidente de la Diputa-

ción, señor Gila, con el ministro de Instrucción pública, consiguiendo se creen escuelas en las siguientes poblaciones: establecimientos de Beneficencia de esta capital, Cuéllar, Yanguas de Eresma, Navalilla, Melque de

Arcos, Hoyuelos y Pinarnegrillo. — También se ha entrevistado el señor Gila con el presidente del Consejo de ministros, para tratar de que se amplie la escuela central de anormales y se organicen esta clase de enseñanzas en todas las capitales de provincia.

Inauguración

PALENCIA.—Ayer, a las siete y media de la noche, se efectuó en el Palacio episcopal la inauguración del curso de propaganda católica, que organiza la Escuela de Artes Industriales.

Unión Patriótica. El jefe local ha presentado la dimisión :

ALCOY.—Una numerosa Comisión, en la que figuraban ilustres personalidades de esta población, visitó al jefe local de la Unión Patriótica doctor don Domingo Espinós, para manifestarle el desagrado con que ven la actuación que sigue dicha organización en esta ciudad, puesto que, a su entender, no se ajusta a las normas que de continuo viene trazando el jefe nacional, y que, por ahora, piensan continuar formando parte tan solo de la Unión Patriótica Nacional.

El doctor Espinós recibió a la expresada Comisión con su proverbial cordialidad, y después de hacer resaltar, como aquéllos, su acendrado alcoyanismo, les participó, que por su parte, nada podía hacer, toda vez que había presentado la dimisión con carácter de irrevocable, de los cargos de jefe local y vicepresidente de la Junta provincial.

Extranjero

La tragedia del que a hierro mata

LONDRES.—Un telegrama recibido de Lemberg da cuenta de esta tragedia.

Miguel Huk, que en 1924 asesinó al entonces presidente de la República polaca, y que después ha llegado a ser miembro de la policía secreta, ha sido víctima a su vez de otro atentado.

Cuando el policía Huk, atravesaba una calle oscura, y al pasar por una encrucijada, se vio sorprendido por la presencia de varios estudiantes que le dispararon varios tiros de revólver y le hicieron objeto de una encarnizada pedree, abandonando luego aquellos lugares, dejando al policía gravemente herido.

Miguel Huk ha sido conducido al Hospital, y la población comen a de diferentes formas la venganza de los estudiantes cometida tres años después del asesinato del presidente de la República señor Wojciechowski, perpetrado por Miguel Huk.

¿Chang-So-Ling trata de coronarse emperador? :

TOKIO.—Los corresponsales de la Prensa japonesa en Pekín aseguran que el mariscal Chang-So Ling está haciendo toda clase de preparativos para coronarse emperador de China.

A tal efecto han sido ya encargados los trajes, mantos, etcétera, imperiales, a la ciudad de Soschow, famosa por sus sedas y labores.

Mensaje del Sultán de Marruecos al Gobierno :

PARIS.—El nuevo Sultán de Marruecos ha dirigido un mensaje al Gobierno francés agradeciendo a la República francesa su obra de colaboración en Marruecos, reiterando a Francia su amistad y diciendo que se propone colaborar con entusiasmo en esa obra civilizadora.

El mensaje del nuevo Soberano termina expresando su confianza en el apoyo de Francia para desarrollar la obra empezada por su padre.

El asalto del Círculo Oscense

Brillante, hasta un extremo imponderable, fué la fiesta de sociedad de ayer tarde; nuestras aristócratas señoras de esta noble ciudad y bellísimas damitas concurren a los salones del Círculo Oscense, que con tal motivo ofrecían un aspecto brillantísimo.

Intentaríamos dar los nombres de todas cuantas señoras y señoritas asistieron, pero ante la seguridad que tenemos de caer en lamentables olvidos, no tan lamentables como imponderables, nos hace desistir de la idea con mucho sentimiento nuestro. Baste a todos saber que en el baile de ayer estaba toda la noble y severa elegancia de nuestras principales damas, y la ingenuidad y belleza de nuestras damitas.

Todo esto, formando un cuadro donde resonaban las argentinas risas y los murmullos de admiración de nuestros jóvenes, lo cual puede dar a nuestros lectores idea de lo que fué el asalto de ayer.

La orquesta del maestro González, muy bien en todos los bailes que interpretó.

Sólo nos queda unirnos muy sinceramente a las numerosas felicitaciones que recibieron los conocidos jóvenes que organizan fiestas tan brillantes, donde se reúne la buena sociedad.

De desear es que éstas sigan para solaz de nuestra juventud, tan incansable como siempre.

P.

Olimpia

Temporada de San Andrés FERIAS DE 1927

Gran Compañía de Comedias Selectas de LUISITA RODRIGO y RAFAEL CALVO

Director: FRANCISCO RODRIGO

Hoy, viernes, 25 de Noviembre de 1927

PRIMERA DE ABONO

1.º Sinfonía.
2.º Estreno de la comedia en tres actos de los señores Tedyky y Oscileá, traducida por el señor González del Toro, titulada,

Adiós juventud

REPARTO.—Juanita, LUISITA RODRIGO; Manuela Elisita Cano; Elena, Anita Caruana; doña Rosa, María Abienzo; doña Elvira, Carmen Caruana; Una Florista, Carmen Cano; Alberto, Rafael Calvo; Hilario, Pedro L. Lagar; Carlos, Carlos Quiños; Ernesto, Francisco Campos; Pepito, Federico Velasco; don Antonio, José Granja.

NOCHE: A las diez y cuarto.

OBRAS QUE SE REPRESENTARAN

- EL ULTIMO MONO (estreno).
- LA HIJA DE LA DOLORES (estreno).
- LA CASA DE LA TROYA (a petición del público).
- MAL AÑO DE LOBOS (estreno).
- LAGARTERANOS (estreno).

ODEON

Sábado, 26 de Noviembre de 1927

Acontecimiento artístico Extraordinarios programas

Estreno de la divertida comedia cinematográfica,

EL TIMIDO

por el formidable púgil americano BILLY SULLIVAN.

SENSACIONAL DEBUT de la mejor y más elegante atracción artística que recorre España,

Hermanas Gómez

dirigidas por el colosal acróbata,

WERNOFF

y acompañadas por la célebre artista,

BLANQUITA GOMEZ

la niña prodigio, llamada por todos los públicos,

La Princesita del Jazz-Band y del Xilofón

EL ESPECTACULO

Hermanas Gómez

- ES EL MAS MORAL
- EL MAS CULTO
- EL MAS CHIC
- EL MAS ATRAYENTE
- EL MAS ORIGINAL
- EL MAS ELEGANTE
- EL MAS VARIADO
- EL MAS BELLO
- EL MAS MODERNO
- EL MAS FASTUOSO

LA ARAGONESA

Con tal título se ha establecido en Barbastro una agencia de encargos desde dicha ciudad a Huesca, Zaragoza y pueblos del tránsito.

Igual servicio se presta para Graus, Campo, Benasque, Naval, Ainsa, Boltaña y pueblos de sus comarcas.

A las ocho de la mañana sale de Barbastro un camión que presta el servicio de Barbastro a Zaragoza los lunes, miércoles y viernes y de Zaragoza a Barbastro los martes, jueves y sábados, llevando y trayendo los encargos que se le confían de una a otra población o a pueblos de la ruta.

Los encargos se reciben en los siguientes puntos: Barbastro, Coso 23 y Ricardos, ultramarinos Barón; Huesca, Fonda Fajarnés, y Zaragoza, Coso, nueve, agencia de Rey Soler.

Es una mejora innegable para los pueblos, ansiosos de comunicación, y que seguramente rendirá utilidad a empresa que tanto sacrificio se impone.

LA TIERRA

en Barcelona

Miguel Fleta debutó en el Liceo con Rigoletto y consigue un grandioso triunfo.

Venir Fleta a Barcelona, debutar en el Gran Teatro Liceo, con la ópera «Rigoletto» y agotarse el papel, esto se ve pocas veces. ¡Y qué público, con gregos el gran cantante en este Coliseo! La flor y nata de la aristocracia barcelonesa, la noche que debuta nuestro querido paisano se echa toda a la calle y va al Liceo para ver y aplaudir al célebre tenor; y más tratándose de una obra tan difícil para los cantantes como «Rigoletto» y que Fleta siempre que la canta consigue un éxito insuperable.

Así ocurrió el sábado pasado en el Liceo, cosechando ovaciones delirantes durante la representación de la ópera citada, muy especialmente en la «donna e mobile», cuyos aplausos entusiastas, coronaron el éxito alcanzado por el gusto artístico con que Fleta sabe cantar ese delicioso número de «Rigoletto».

Compartieron el éxito y los aplausos con Miguel Fleta, en «Rigoletto» la señora Gentile, el barítono señor Franci, las señoras Lucci, Roca, y Verge, y los señores Vela, Granollers, Gallofré y Bastons, haciendo todos un «Rigoletto» como pocas veces se ha visto.

La sala y palcos del Liceo ofrecía un aspecto encantador al ver tanta cara bonita de mu-

jer luciendo riquísimos y valiosos trajes y joyas.

Al final. Fleta a petición del aristocrático auditorio, tuvo que cantar «Granadinas» y El emigrante» volviendo a escuchar, verdaderas salvadas de aplausos.

LUIS VILLACAMPA

Del concurso de maquinaria en Tardienta

COMITÉ DE HONOR

Presidente: Ilustrísimo señor don Antonio de G. Rocasolano, delegado regio.

Vicepresidente: Excelentísimo señor don José Sans Soler, ingeniero director de los Riegos del Alto Aragón.

Vocales: don Máximo Escuer, vicepresidente de la Junta Social del Gallego.

Don Francisco Laguna, ídem de la ídem del Cinca.

Don Juan Lacasa, ídem de la ídem de los Pantanos de Huesca.

Don Federico Jiménez del Hierro, ingeniero director de los Pantanos de Huesca.

Don Pascual Bernal, alcalde de Tardienta.

Don Mariano Gavín Pradel, Señor director de «Monte Aragón», de Huesca.

Ídem id. de LA TIERRA, de Huesca.

Ídem id. de «El Diario de Huesca».

Ídem id. de «El Noticiero», de Zaragoza.

Ídem id. de «Heraldo de Aragón», de ídem.

Ídem id. de «La Voz de Aragón», de ídem.

JURADO

Presidente de Honor: Ilustrísimo señor don Manuel Lorenzo Pardo, director técnico.

Presidente efectivo: Ilustrísimo señor don José Cruz Lapazarán, ingeniero agrónomo asesor.

Vicepresidente: Don Pedro Navarro, ingeniero jefe del Servicio Agronómico de Huesca.

Vocales: Don Francisco Casamojó, ingeniero industrial.

Don José María Laguna Guillén, agricultor.

Don Javier Cavero Lasús, ídem.

Don Joaquín de Pitarque, ingeniero agrónomo.

Don Luis Cabanillas, ídem.

Don Manuel Gutiérrez del Arroyo, ídem.

Don Julián Trueba, ídem

Don Manuel Gades, ídem.

Auxiliares: Señores ayudantes del Servicio Agronómico de la Confederación.

JURADO DE ADMISIÓN

Presidente: Ilustrísimo señor don José Cruz Lapazarán, ingeniero agrónomo asesor.



Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Tifus, Gripe, Escarlatina, Sarampión, Viruela, Erisipela, Fiebre puerperal,

se curan en algunos días,

con frecuencia en algunas horas, por la

BOISSON BLANCHE

del abate MAGNAT

DEPÓSITO GENERAL:

F. GARCÍA GUZMÁN

FARMACÉUTICO

P. Santa Catalina, 4

VALENCIA

Vicepresidente: Don Pedro Navarro, ingeniero jefe de Servicio Agronómico de Huesca
Vocales: Don Manuel Peleato Arqued, agricultor; don Francisco Marín, ingeniero agrónomo.

COMISIÓN DE PROPAGANDA

Presidente: don Ricardo del Arco

Vicepresidente: don Mariano Gavín Pradel.

Vocales: Don Pascual Bernal, alcalde de Tardienta; don Luis Mur, y don Manuel Bescós Al mudévar.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santa Catalina, San Moisés y San Erasmo.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Juan Pérez

En la Catedral, a las diez, la fiesta dedicada a Santa Catalina, predicando el beneficiado don Juan León.

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES) os indicará cómo conseguirse curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escribid: Fernán González, 57, BURGOS.

Ganaderos Recriadores Avciultores

Dar a vuestros ganados EL TRANSFORMADOR ANIMAL y los tendréis sanos, vigorosos y en buen estado para la venta, aumentando, por consiguiente, vuestros intereses ganaderos.

Preparado exento de arsénico, compuesto de tónicos estimulante de acción, comprobada. Centenares de firmas de veterinarios y ganaderos, atestiguan la bondad y eficacia del preparado; cura anemia y diarrea por crónicas que sean; autor J. Casabona, profesor veterinario.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Preparación exclusiva y venta al por mayor en la

Farmacia de Loste SARIÑENA

La Palma Aragonesa

Nuevo servicio alterno diario por autocamión para toda clase de encargos, de domicilio a domicilio, entre Barbastro, Huesca, Zaragoza y sus comarcas.

Seguridad, rapidez y economía

Los avisos y encargos se reciben en

Barbastro: Coso, 23 y Ricardos, 6.

Huesca: Fonda de Fajarnés

Zaragoza: Coso, 9, Agencia Rey Soler, y Don Jaime, 33, Agencia Cañol.

Suscribase a «La Tierra»

Folleto n.º 5

do en lo que va de siglo por la producción cereal española, habiendo contribuido a ello la divulgación de principios científicos acogidos con cariño por los agricultores y cuyo efecto ha sido seguramente aminorar los riesgos posibles (clima inseguro, enfermedades), tanto mayores cuanto la agricultura se aleja más de la técnica.

La mayoría de las tierras españolas acusan una desequilibrada composición, que se agrava más por el poco espesor del suelo y por la escasa cantidad de materia orgánica que contiene.

La parquedad en el empleo del estiércol, debido al régimen de explotación español de los cereales, excluyendo la ganadería, hacen indispensable el mayor uso de los abonos minerales para equilibrar la composición del suelo; pero no considerando que estos ítema llenen todas las necesidades de la fertilización, si no se aporta paralelamente la cantidad de materia orgánica necesaria, habría que procurarse ésta recurriendo, además de a la adición del estiércol tal y como hoy se entiende, a cuantos medios permitan llegar a un sistema de abono mixto, que es el que consideramos óptimo.

Segunda.—Los repetidos análisis y estudios realizados en la Estación Agronómica, nos permiten sentar la afirmación de que en los suelos españoles se encuentran las tierras más dispares, en cuanto a composición y circunstancias relacionadas con su utilización en el cultivo, bajo el punto de vista agrológico; desde las tierras negras (de las que existen pequeñas zonas en la provincia de Córdoba) y las tan conocidas y características de Campos y de Barros, en las provincias de Palencia y Badajoz, respectivamente, que tan pingües cosechas producen (en cuanto las condiciones meteorológicas del año agrícola son favorables, hasta las tierras incluidas en el extremo opuesto de la escala, que con todas ellas podría formarse, cuales son las extremadamente silíceas, mucho más abundantes que las anteriores, y de las que hay ejemplares en la mayor parte de las regiones trigueras de España y sobre todo en la meseta central, existe un verdadero mosaico, tan pronunciado como el que puede apreciarse echando una rápida ojeada sobre el mapa geológico español.

Las tierras intermedias, que podríamos llamar equilibradas

Almendo Desmayo propietarios, labradores. ¿Quiéren hacer plantación buena del legítimo Almendo Desmayo, de uno a dos años, injertados a precios reducidos? Diríjase a Angel López, Petronila, 26, Huesca.

Camarero-conserje para importante Sociedad, única en pueblo de esta provincia. Ganará 5'50 pesetas diarias y propinas. Informes, en esta Administración.

Se vende una instalación de calefacción; dos lavabos de pared, de agua corriente, y un aparato de sidral. Razón, café León D'or, Huesca.

SIN ANTENA SIN TIERRA

¡SONGSTER!

SUPER-HETERODYNE

El mejor aparato de radio del mundo. Audiciones a más de 300 metros de distancia

Exclusivamente: D. Simeón Omella Plasencia del Monte

Grandiosa liquidación de calzado

Por traslado próximo de local, a la calle de San Lorenzo, números 10, 12 y 14, se hace una monstruosa liquidación de todos los calzados a precios sin competencia posible

¡NO CONFUNDIRSE!!

Sen Lorenzo, n.º 8 Hermenegildo Franco Huesca

en cuanto a su composición físico-química, son más escasas; y aún hay muchas en las que la caliza falta o existe en tan pequeña cantidad, que no llega a cubrir las necesidades biológicas de la planta y mucho menos cumplir el útil papel que le está asignado en los procesos químicos de la transformación de los elementos nutritivos del suelo.

La adición racional de los abonos exige un examen previo y detenido del suelo para juzgar de sus posibilidades, y esto se consigue, en parte, con su análisis y también con el conocimiento de su profundidad, etc., etc., y con la utilización de campos de ensayo por cada agricultor, que le aseguren, sobre la fórmula más conveniente a emplear, tanto desde el punto de vista de la cantidad del producto como en cuanto al rendimiento económico máximo que haya de obtener en su explotación.

Tercera.—Consideramos cuestión muy delicada la forma de incorporar el abono, tanto cuando se trate de la adición al suelo de materia orgánica, como cuando se trate de las substancias que se han denominado antiguamente enmiendas, y también cuando de los denominados, concretamente, abonos minerales se trate.

Las materias orgánicas deberán siempre añadirse en tierras perfectamente labradas y desprovistas de toda vegetación espontánea, siendo muy importante su distribución homogénea sobre el terreno, de tal manera, que todo él participe, a ser posible, de la misma cantidad de sustancia añadida. Es muy frecuente observar en nuestros campos la distribución del estiércol, dejando los montones largo tiempo sin esparcir y después distribuirlo muy desigualmente, a lo que contribuye su estado de poca división; durante varios años se ven las siembras completamente desiguales, pudiendo observarse, donde hay exceso de materia orgánica, un excesivo desarrollo foliáceo y poco grano, mientras que en los sitios a que no haya llegado dicha materia orgánica, se observa un desarrollo raquítico de la planta, siendo el resultado final una cosecha mucho más deficiente de la que debía esperarse del abonado.

En cuanto a las enmiendas (ejemplo, el encalado), debe cambiarse el sistema de la adición de cal viva por el empleo del carbonato reducido a polvo impalpable, por razones biológicas y físico-químicas que no entramos a detallar. En este caso, en lugar de hacerse montones, debe esparcirse la enmienda so-

¡Atención!

En la Carnecería de OREN-CIO LARROSA, calle del Mercado, número 12, se vende TERNASCO superior de leche a CUATRO PESETAS KILO.

Traspaso por no poderlo atender, se traspasa en importante ciudad de esta provincia, negocio de avicultura, con crías de cerdos y otros animales. La finca, próxima a la ciudad, se arrienda o vende, dando facilidades para el pago. Hay casa-torre, espaciosos corrales, cuadras, gallineros y huerto con abundante agua para el riego. Se informará en esta Administración.

Préstamos

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa.

Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Huéspedes se aceptarán, considerados como en familia y en buenas condiciones económicas. Informarán en esta Administración.

Editorial V. Campo.—Huesca.

“Muchos muebles”

Trasladados al nuevo local, Coso Bajo, 103, se saldan algunos muebles. Precios increíbles. No comprar sin visitar esta casa.

Gran saldo, batería cocina, a cinco pesetas kilo.

--- Por cada kilo se regala un cazo ---

HIERROS DROGAS FERRETERIA

Joaquín Lafarga Huesca

AL PUBLICO

Antes de hacer la compra diaria de Ternasco de leche, Ternera legítima de leche, Carne superior del país, Tocino fresco, Embutidos y Salazones, pregunte precios en la acreditada CARNECERIA Y TOCINERIA de

Joaquín Escario

Porches del Mercado Huesca

¡LABRADORES!

¿QUIERIS PLANTAR BUENOS PLANTONES DE DOS AÑOS INJERTADOS DE DESMAYO LEGÍTIMO, QUE ES LA MEJOR CLASE, POR QUE DA FRUTO EN MAS ABUNDANCIA Y ES LA QUE MAS RESISTE EL FRÍO?

DIRIGIROS A

D. Tomás Carruesco Alquézar HUESCA

Este señor os ofrece sus grandes y buenos viveros.

También os servirá plantones sin injertar.

¡Señoras, Caballeros!

El que se retrae por pequeños miramientos al visitar la casa de

Leopoldo Sánchez

pierde miserablemente el tiempo y su dinero.

Tened presente que sólo las cosas se reducen los gastos generales podrán sobrellevar y vender barato; lo que digan en contra es tocar el violín.

SANCHEZ, vende y venderá siempre, porque se limita a hacerlo todo más barato que nadie. Y sino, pruebas son amor y no razones.

- Delantales cocina a 0'50 ptes
- Cortes bata lana » 5 »
- Cortes abrigo señora 140 centímetros 15 »
- Mantas lana matrimonio 18 »
- Género de punto como camisetas, pantalones, peleses, refajos etc. a precio tirado.
- Panas de 5 ptas. a 3'50 »
- Trajes caballero a medida 50 »
- y un reloj de regalo.
- Toallas a 10 (kilo.

e infinidad de cosas que no enumero porque no hay espacio. Queda dicho, que para comprar barato en el Comercio de SANCHEZ

Se necesita un dependiente

Coso bajo, 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Octubre: 2768, Juana Ferrer, de Arguis; 2879, Petra Alagón, de Plasencia; 2754, Hilario Biu, de Liesa; 2866, María Marzal, de Sesa; 2861, Vicente Marín, de Fornillos.

¡Novios! ¡Novias!

SI QUIEREN USTEDES CALIDAD, SOLIDEZ, ELEGANCIA, ECONOMIA Y COMODIDAD, COMPRE O ENCARGUE SUS

Muebles en la Ebanistería

FIDEL VALLES

BARRIO NUEVO Teléfono 283 HUESCA

bre el suelo, con tanta igualdad como se ha dicho para la materia orgánica.

Y respecto de los abonos minerales, algunos de ellos, como la cianamida de calcio, la kaimita y en general todas las sales potásicas, menos el sulfato o el cloruro acompañado de otras sustancias, deben añadirse necesariamente, por lo menos, un mes antes de la siembra, para evitar los perjuicios que pudieran sobrevenir dejando un plazo de quince días como mínimo entre la adición del abono y la siembra en la nascencia de la planta.

Todos los demás abonos minerales que no se añadan en cobertera (abonos de primavera con la planta nacida), deben incorporarse antes de la siembra por consiguiente separadamente de ella; opiniones de agrónomos contrastadas por experiencias realizadas por la Estación Agronómica, invitan a proscribir el sistema de adición del abono juntamente con la semilla, puesto que el establecimiento de una zona de gran concentración salina, en las proximidades de la semilla, produce anomalías en el desarrollo, cuando no la completa destrucción de la plántula.

Cuarta.—La adición de estiércol representa, aparte del enriquecimiento del suelo en materias nutritivas, una modificación convenientísima de las propiedades físicas de las tierras, siendo entre éstas muy importante el aumento que produce en su capacidad de absorción y de retención de la humedad, tan esenciales en la producción de los secanos españoles.

Es muy frecuente que, por la elaboración defectuosa del estiércol, se aporte con él una nimia cantidad de sustancias nutritivas; y, a veces, el agricultor que descuida las reglas que deben seguirse en su preparación, se expone a adicionar al terreno microorganismos perjudiciales, en vez de los beneficiosos que contiene aquél, cuando se siguen las normas que la agronomía dicta para su elaboración.

Es, pues, muy de recomendar la divulgación de los procedimientos que deben usarse siempre para obtener estiércol en las condiciones de máxima utilidad y de las precauciones que han de adoptarse para que no pierda su riqueza, principalmente en cuanto a materia nitrogenada, y también a fin de que al aportarle al suelo, no se lleven con él gérmenes de desnitrificación, que podrían producir perjuicios capaces de contrarrestar los beneficios que deben esperarse de la edición del estiércol.

Quinta.—El medio de remediar la escasez del estiércol disponible por el agricultor que no pueda dar la debida ponderación en su explotación agrícola a la ganadería, es recurrir al empleo de los denominados abonos verdes, mediante el cultivo de leguminosas apropiadas que se entierran al llegar su floración, procedimiento que, aparte de la aportación de nitrógeno en forma útil, produce también un aumento en la proporción de la materia orgánica del suelo con la formada abundantemente por la leguminosa que se entierra, a expensas del nitrógeno y del anhídrido carbónico de la atmósfera y de los elementos que ha absorbido del terreno, permitiendo por otra parte el empleo de cantidades importantes de fosfatos y sales potásicas, las primeras de poco coste, y estas últimas, cuando se demuestre que pueden ser eficaces; abonos de poco coste y que son de este modo usados eficazmente (Solari).

El empleo de tal abono verde, no excluye, antes exige, la adición de los abonos minerales corrientes, puesto que debemos aumentar, paralelamente al incremento de nitrógeno, las otras sustancias que han de constituir soluciones concentradas equilibradas, ya que no debe olvidarse, aun cuando dándole una interpretación de valor relativo, por no poderse admitir de un modo absoluto el concepto de la ley del mínimo.

El uso de los abonos verdes no se ha abierto camino en España, y quizás ha ocurrido otro tanto en otros países, por causas que es necesario analizar y que serían en muchas ocasiones muy razonables, si no existiera la aleatoria razón de la imprescindible necesidad de dotar de materia orgánica a suelos tan mineralizados como ya hemos dicho que son la mayoría de los españoles, que han perdido el principal carácter que deben tener los terrenos agrícolas, para adquirir las propiedades de una roca descompuesta, es decir, sin cohesión, pero con todos sus caracteres. Es necesario saturarse de este concepto para no cejar en la idea de cubrir la necesidad de desmineralizar los suelos.

Las razones que impiden la generalización de los sistemas de los abonos verdes, son:

1.ª Que su uso implica el gasto de una cosecha sin rendimiento inmediato alguno en numerario a favor del agricultor que lo practica. Esta razón en contra del abono verde no lo es más que a medias, pues cuando se conviene en la necesidad de que existan hojas de barbecho, el único gasto que sobre el coste de este último tiene el abono verde, es el de la semilla, que no es excesivo, y el de segar la planta, que tampoco es costoso, pues no se necesita gran perfección en esta operación; la de en-

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países



3 TOMOS

sólidamente encuadernados (7,500 páginas): 75 pesetas

Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S.A. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

¡Forasteros!!

EL NUEVO COMERCIO DE TEJIDOS Y SASTRERIA DE SAN LORENZO OS SALUDA

Ved sus escaparates y os daréis cuenta de la importancia de este establecimiento.

Grandes rebajas de precios en beneficio de nuestros visitantes. Sólo hasta el día 30.

NO COMPRAR SIN ANTES VISITARNOS

PRECIO FIJO

¡AGRICULTORES!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo, 21 Apartado número 6 MADRID

Muchos muebles

Por cambiarlos a otro local se liquidan algunos muebles. Precios increíbles

No comprar sin visitar esta casa Verde a la cal, 0'65; azul, 1'75; cola fuerte, 2'15 pesetas. Todo al kilo

Hierros, drogas y ferretería

Joaquín Lafarga HUESCA

Comercio de tejidos, confecciones y demás artículos

Joaquín Barrio

GRAN SURTIDO EN TODOS LOS ARTÍCULOS DE LA PRESENTE TEMPORADA A PRECIOS REDUCIDOS

Coso Bajo, 81 (frente al Parque de Bomberos)

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico

El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

Sólo 6 pesetas

Hoteles—Fondas—Restaurants—Casas de Huéspedes y de Viajeros—Posadas—Particulares—Cuarteles—Hospitales—Clínicas—Asilos—Casas de Salud—Amparos—Ambulantes—Revendedores y todos en general. Aprovechad la ocasión. Procedentes de un remate de fábrica, un stoks de 500 sábanas de curado blanco de hierro, cen garantía de lavado y duración,

— hoy, a 6 pesetas una —

Comprando 12 sábanas en adelante, 5.º descuento

- Pieza en blanco riquísima tela oro. 10 50 pts.
- Pana cordorillo superior, metro 3'25 »
- Servilletas Damasco, docena 5'75 »
- Paños de cocina grandes. 0'40 »

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Ducey, de Zaragoza).

Gran rebaja de precios

EL SIGLO XX

Comercio de tejidos, confecciones y otros artículos

No anuncia precios

EL QUE MAS BARATO VENDE VISITADLO Y OS CONVENCEREIS

Depósito de barajas de Fournier de Vitoria

Cesáren López -- (Sucesor de Juan Ferrer Susín) -- HUESCA